



扫一扫关注河北法治报数字报纸 微信 微博

四部门出台规定治理网络暴力信息

新华社北京电 记者6月14日从国家互联网信息办公室获悉,国家互联网信息办公室、公安部、文化和旅游部、国家广播电影电视总局近日联合公布《网络暴力信息治理规定》。规定明确,网络信息服务提供者应当履行网络信息内容管理主体责任,建立完善网络暴力信息治理机制,健全用户注册、账号管理、个人信息保护、监测预警等制度。该规定自2024年8月1日起施行。

国家互联网信息办公室有关负责人表示,网络暴力信息严重侵害公民合法权益,受到社会各界高度关注。为治理网络暴力信息,营造良好网络生态,保障公民合法权益,维护社会公共利益,四部门联合出台规定,从明确网络信息内容管理主体责任、建立健全预防预警机制、规范网络暴力信息和账号处置、强化用户

权益保护、加强监督管理、明确法律责任等方面,为加强网络暴力信息治理提供有力支撑。

规定明确,网络暴力信息治理坚持源头防范、防控结合、标本兼治、协同共治的原则,建立网络暴力信息监督管理机制,鼓励网络相关行业组织加强行业自律。为强化网络暴力信息预防预警,规定明确,网络信息服务提供者应当在国家网信部门和国务院有关部门指导下细化网络暴力信息分类标准规则,建立健全网络暴力信息特征库和典型案例样本库。建立用户保护机制方面,规定要求网络信息服务提供者建立健全网络暴力信息防护功能、完善私信规则,发现用户面临网络暴力信息风险的,应当及时通过显著方式提示用户,告知用户可以采取的防护措施。

陈文清主持召开专题会议部署扫黑除恶常态化

新华社北京电 中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清6月14日主持召开专题会议,研究谋划扫黑除恶专项斗争,中共中央书记处书记、国务委员王小洪作工作部署。会议强调,要深入学习贯彻习近平法治思想和总体国家安全观,坚持以法治化推进扫黑除恶常态化,坚定不移与黑恶势力斗争到底,为强国建设、民族复兴创造安全稳定的社会环境。

会议指出,近年来,通过开展扫黑除恶斗争,黑恶势力嚣张气焰得到沉重打击,涉黑涉恶背后的腐败问题得到有力惩治,社会治安形势持续好转。同时,黑恶势力的滋生仍有一定基础,铲除黑恶势力仍是长期而艰巨的任务。要强化依法打击,把打击锋芒始终对准人民群众反映最强烈、最深恶痛绝的各类黑恶势力违法犯罪,深挖彻查“关系网”“保护伞”。要坚持严格依法规范办案,始终在法治轨道上推进扫黑除恶斗争。

会议要求,要强化标本兼治,健全完善有组织犯罪预防和治理长效机制,加强基层党组织建设,加强社会治安重点地区、重点部位以及治安突出问题的排查整治,强化重点行业领域监管,加强刑满释放人员安置帮教、未成年人违法犯罪综合治理工作。要强化责任落实,推动解决一些地方部门履职不力、责任失守等问题。要强化督导督办,组织开展扫黑除恶中央督导,着力解决突出问题。

应勇出席会议。

我省开展侵权假冒伪劣商品统一销毁行动

河北法治报讯 (记者 张世杰)6月14日,按照全国统一部署,我省组织开展侵权假冒伪劣商品统一销毁行动,集中销毁食品、药品、酒类、日化品、童车、箱包、服装鞋帽等16类198吨侵权假冒伪劣商品,有力震慑了侵权假冒违法犯规行为。来自省市场监管局、省公安厅、省农业农村厅、省卫健委等河北省质量强省战略领导小组成员单位代表参加活动。

打击侵权假冒工作,直接关系人民群众切身利益,关系经济高质量发展。为巩固打击侵权假冒工作成果,形成强大震慑效应,国家质量强国建设协调推进领导小组办公室、市场监管总局于14日当天组织开展了2024年侵权假冒伪劣商品全国统一销毁行动。此次活动采取“1+21”模式,主会场设在山西省临汾市,河北等21个省(区、市)设分会场,主、分会场同步销毁,河北分会场设在石家庄市赵县。活动现场,我省对食品、药品、酒类、日化品、童车、箱包、服装鞋帽等16大类共计198吨假冒伪劣物品进行了集中销毁,充分彰显了我省“铁拳”行动和“打假保名优”活动执法战果,昭示打击违法违规行为的坚定决心。

据介绍,今年以来,全省各级市场监管部门深入开展“铁拳”“守护知识产权”“特供酒”清源打链”“打假保名优”等专项行动,对重点领域、重点品种的侵权假冒行为重拳出击。1至5月,全省市场监管系统共查办案件(含药品类)11758件,涉案金额4436.71万元,移送公安机关65件,有效震慑和遏制了侵权假冒违法势头,保护了企业和消费者合法权益,维护了公平竞争的市场秩序,为促进经济社会高质量发展作出了积极贡献。



日前,沧州市渤海新区人民检察院联合相关部门来到渤海新区第三小学,为五年级学生和家长举办了一场“检校家携手、同心护未来”为主题的家庭教育普法讲座。检察官干警向学生及家长讲解了未成年人教育法、家庭教育促进法等法律法规以及如何防范校园欺凌和学生不良行为,呼吁学校和家长携手起来,共同为学生成长打造良好的法律环境,教育学生要尊法学法守法用法,做遵纪守法的好学生。

王丽娟 宋悦嘉 摄

以法治思维和法治方式防范化解重大风险 全省政法领导干部学习贯彻习近平法治思想专题研讨班举办

河北日报讯 (记者 桑珊)6月12日至14日,全省政法领导干部学习贯彻习近平法治思想专题研讨班在省委党校举办。研讨班深入学习贯彻习近平法治思想、总体国家

安全观和习近平总书记关于防范化解重大风险的重要论述,树牢法治思维,积极主动作为,建设更高水平的平安河北、法治河北。

研讨班强调,要坚持党对政法

工作的绝对领导,发扬斗争精神,全面提升防范化解重大风险的能力水平,坚决维护国家政治安全,扎实推动“网上枫桥”“行业枫桥”工作实践,抓好重点群体管理,全面加强法

治建设,提升应急处置能力。要加
强政法机关党的政治建设,锻造忠
诚干净担当的新时代政法铁军,为
奋力谱写中国式现代化建设河北篇
章提供坚强安全保障和法治保障。

我省举办全民禁毒宣传月集中宣传活动

河北法治报讯 (冀公轩)今年6月是第十四个全民禁毒宣传月,在“6·26”国际禁毒日即将到来之际,6月15日,省禁毒委在雄安新区举办“未来之城 无毒雄安”全民禁毒宣传月集中宣传活动。

活动期间,省、雄安新区禁毒

委领导和有关部门负责人听取雄安新区禁毒委成员单位和三县禁毒工作介绍,观看禁毒文艺汇演,为雄安新区禁毒委员会禁毒社会化工作中心、雄安新区禁毒教育基地揭牌,并实地参观调研了禁毒社会化工作中心、禁毒教育基地。雄安新区、三县禁毒办和相关成员

单位在活动现场专门设置了宣传台,工作人员向参加活动的群众宣讲禁毒政策法规、毒品危害、防毒知识,现场发放禁毒宣传材料、宣传品。参加活动人员和现场群众反响热烈,参与禁毒、支持禁毒热情高涨。

此次活动由省禁毒委主办,省

委宣传部、省教育厅、省公安厅、省司法厅、省总工会、团省委、省妇联等单位协办,雄安新区禁毒委、河北省高阳强制隔离戒毒所承办。省、雄安新区禁毒委和有关成员单位负责人以及禁毒志愿者代表、青年学生代表、当地群众2600余人参加了活动。



近日,秦皇岛市公安局北戴河分局民警来到由市旅游和文化广电局、北戴河区人民政府联合主办的保护传承非遗文化活动现场,集中开展防范电信网络诈骗和防养老诈骗宣传。民警向现场群众发放宣传材料,详细讲解毒品的种类、危害以及常见的诈骗手段和防范方法,并通过知识问答等形式,与群众积极互动,进一步提高辖区群众的防范意识和能力。

李岩 摄

创作各类法治作品 开展基层志愿普法

首届“驻石高校大学生法治文化节”成绩斐然

河北法治报6月16日讯 (记者 鲍娜军)今天,首届“驻石高校大学生法治文化节”闭幕式暨文艺作品展演在河北经贸大学举办。至此,为期一个月的大学生法治文化节系列活动圆满收官。

为推进高校法治文化建设,提升大学生法治意识,激发青年学生参与法治社会建设实践的热情,推动法治石家庄建设进程,石家庄市司法局、共青团石家庄市委与石家

庄市教育局、石家庄市法治宣传教育领导小组办公室等单位,按照“八五”普法规划关于“加强社会主义法治文化建设”“加强青少年法治教育”要求,联合举办了以“弘扬法治精神,舞动美好青春”为主题的首届“驻石高校大学生法治文化节”活动。

文化节期间,各高校大学生共创作法治文艺作品102件、法治短视频166件、法治绘画作品276幅、法治书法作品352余幅,评选出优秀法治书法作品15个,优秀法治

短视频和文艺作品创作等形式,以开展“大学生普法志愿服务基层行”等方式,展现了当代大学生在法治社会的引导下与时代同向、与祖国同行,胸怀家国、奋力筑梦的价值追求。

文化节期间,各高校大学生共创作法治文艺作品102件、法治短视频166件、法治绘画作品276幅、法治书法作品352余幅,评选出优秀法治书法作品15个,优秀法治

绘画作品16个,优秀法治短视频作品15个,优秀法治文艺作品16个。10所具有法律专业的高校学生,利用自身的专业知识,将法律课堂搬进社区、农村、学校、企业等130余处普法宣传场地,开展普法宣传活动150余场,服务人数3万多人,为基层群众提供了法律咨询、法律援助,有效地普及了法律知识,提升了群众的法律素养和法治意识。

聚焦主责主业 突出重点工作

邢台检察机关着力打造“检察护企”升级版

河北法治报讯 (范晔 陈雅莉)为深入贯彻落实最高检及省检察院关于“检察护企”专项行动有关要求,6月13日,邢台市人民检察院召开全市检察机关“检察护企”专项行动视频推进会,全面剖析专项行动开展以来存在的问题,就进一步推动专项行动高质效开展作出

安排部署。

根据部署,全市检察机关将聚焦主责主业,发挥检察职能,坚持以办案为中心,聚焦营商环境领域重点、难点问题,充分履行“四大检察”职能作用,坚持一体履职、综合履职、能动履职,发挥检察办案整体合力,办理一批质量高、效果好、

人民满意的刑事、民事、行政、公益诉讼涉企案件。突出重点工作,落细各项任务,结合全市检察工作实际,以“老字号”知识产权专项保护、司法领域专项治理、护企“啄木鸟”法律监督专项行动、“空壳公司”专项打击治理工作四个小专项行动为抓手,推动“检察护企”专项

行动走深走实。强化统筹协调,提升工作质效,切实查漏补缺,消除空白项,精准推动各项任务落地落实。强化宣传引导,积极采用图文并茂等鲜活多样的形式,大力宣传具有标志性的反映检察机关护企业发展的典型案例,讲好“检察护企”邢台故事,营造良好舆论环境。